



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июля 1917 года. СУББОТА, 29 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА. № 226 (17046) Цена 2 коп.

Проверим  
выполнение  
обязательств

## В ВЕРА В УДАЧУ

Осень — время подсчетов, итогов и раздумий. Не только для тех, кто выращивал и убирал хлеб. Но и для нас, животноводов. Каждая доярка, каждый скотник принимали социалистические обязательства на пятилетний период. С какими результатами мы его завершаем?

Начну с себя. Я принимала обязательства за лето на доить от коровы по 1,660 килограммов молока. За три месяца получила по 1,360. Не хватало еще 300. Но я не сомневалась, что по итогам сентября получу столько, пожалуй, даже больше. А с начала года надо по каждому корову из моей группы составил по 3,087 килограммов. Это, как мне известно, — самый высокий показатель не только для нашего совхоза, но и района. Трехтысячный рубеж по итогам восьми месяцев перешагнули также наши верные доярки А. Д. Воронина, которая работает вместе со мной, и Герой Социалистического Труда Н. М. Варфоломеева с Красновской фермы.

Чтобы выполнить социалистические обязательства, принятое на пятилетний период, всему коллективу нашей Вороновской фермы надо в сентябре получить по 307 килограммов молока от коровы. И сейчас уже ясно, что так оно и будет. Да и с начала года в среднем по ферме надо в малом количестве — 2,521 килограмма. А среднесуточный сейчас составляет 8,8 килограмма. В моей группе — 11.

Сравнительно высокие надои поддерживаются благодаря тому, что с июля коровы обеспечены зелеными кормами. Правда, люди на ферме часто мелятся, что, конечно, отрицательно сказывается на результатах, хотя не всегда это на первый взгляд и замечить. Вот на Красновской ферме в этом отношении больше порядка. Там, например, за обеспечением стада зелеными кормами закреплено специально звание. И люди там сейчас выше, чем у нас.

Красноярцы смелее вступают и в зимовку скота. У них еще с прошлого года есть запас сена. Мы же рассчитываем только на солому, которую еще надо привезти к ферме. А сено за

рекой — пока не станет река, его не возьмешь. Но и солома, особенно осенняя, при умелом приготовлении — неплохой корм. С первых дней зимовки намечается пропускать ее через кормоцех. Есть у нас и другие корма — травяная мука в гранулах, брикеты.

Расход кормов у нас строго контролируется. Добросовестно выполняет свои обязанности фуражир Г. Н. Полуэктов. Она принимает корма под свою ответственность по мере поступления их на фуражный двор. Вешивает и концентраты перед выдачей, и зеленку.

Первостепенная задача животноводов в этом году — полностью сохранить молочник. В особую линию выделены сухостойные коровы. Для них специальная кормовая программа. Пополнить нынче дойное стадо. Примем 60 теленок. Надо обновлять группы, в том числе и ту, за которой я ухаживаю. Ведь нужно уже сегодня думать о том, как брать большое молоко завтра. Одним днем на ферме жить нельзя.

Заканчивается сентябрь. А в начале октября, когда подведем итоги за лето, мы будем принимать социалистические обязательства уже на стойловый период. Важно к этому отнестись серьезно, ответственно.

Вспомним еще раз плодотворную зимовку, чтобы не допустить каких-либо просчетов, извлечь уроки. Анализируем и летнюю работу. Лично думаю, что за зиму от коровы смогу получить около 2,500 килограммов молока. Но это только прироста. Обстоятельно взвесим свои возможности на собрании всего коллектива. Не лишним будет и возможность получить дополнительные пункты области. Три тонны клубней сдал госу-

дарству А. И. Иванов из села Усть-Бакхар Чаинского района, две тонны получил от В. И. Володина из села Бершино Томского района. 2,200 килограммов сдал С. А. Грязнов, житель села Новорожественка этого же района.

30 тонн картофеля при плане 26 тонн уже закупил у населения продавец заготовительной области А. Я. Лимаева из села Чернышево З. П. Гридчина. Заготовитель Чаинского района Г. Х. Мариенко сдал 64 тонны картофеля при плане 29. Продавец села Бершино Зырянского района А. Я. Лимаева привезла 172 тонны (вместо 140 по плану). З. К. Каманова из села Ярского Томского района — 70 тонн при плане 50.

Работникам заготовительных контор и их добровольным помощникам предстоит сделать еще немало, чтобы собрать излишки с личных огородов и помочь городу Томску заложить в хранилища качественный картофель.

С соломою сложнее. Сказалась трудная весна — посевы обычного пришлося выгонять скот на выпаса. К тому же время большого молока совпадает с самыми ответственными наминамими — заготовкой кормов и уборкой урожая, когда на счету каждая машина и работник и закупки продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

Н. П. ДАРЬЕНКО, начальник отдела закупок и закупок продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

## ВСПАШКА ЗЯБИ, ПОДГОТОВКА СЕМЯН, ДОСТАВКА КОРМОВ К ФЕРМАМ — УДАРНАЯ РАБОТА ЭТИХ ДНЕЙ.

## Механизаторы! За вами успех завершения осеннего комплекса.

## УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

Коллективы смен Шегарского хлебопредприятия удерживают первенство в соревновании работников зерносушилок. Это подтвердили итоги за пятую пятидневку сентября, проведенную областным производственным управлением хлебопродуктов и президиумом областного комитета профсоюза работников сельского хозяйства. Если смена

Г. С. Чернышова до этого занимала второе место, то теперь вышла на первое. На сушилке «Целинная-35» она просушила 1,808 тонн зерна при норме 1,470. Коэффициент использования производительной мощности зерносушилки — 1,23. Ей присужден красный вымпел и денежная премия.

Снова удостоился премии и коллектив смены М. Ф. Архипова с этого же предприятия, заняв на этот раз второе место. У него за пять дней итоги таковы: просушено 1,425 тонн при норме 1,225, коэффициент использования — 1,16.

## Пора второго хлеба

## ЗАДАЧИ КООПЕРАТОРОВ

Продолжается закупка картофеля у населения на осенний период. Продавец заготовительной области А. Я. Лимаева привезла 172 тонны (вместо 140 по плану). З. К. Каманова из села Ярского Томского района — 70 тонн при плане 50.

Работникам заготовительных контор и их добровольным помощникам предстоит сделать еще немало, чтобы собрать излишки с личных огородов и помочь городу Томску заложить в хранилища качественный картофель.

С соломою сложнее. Сказалась трудная весна — посевы обычного пришлося выгонять скот на выпаса. К тому же время большого молока совпадает с самыми ответственными наминамими — заготовкой кормов и уборкой урожая, когда на счету каждая машина и работник и закупки продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

Н. П. ДАРЬЕНКО, начальник отдела закупок и закупок продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ...Плюс нетребовательность

Многие районы Томской области срывают выполнение плана по закупкам молока и мяса у населения. Мы попросили председателей райисполкомов и других руководителей объяснить причины отставания.

**А. Ф. КУРАФЕВ**, председатель Первомайского райисполкома:

— Да, наш район отстает. Не сдано государству 30 тонн мяса и 13 тонн молока. План по закупке мяса выполнен не полностью, только в IV квартале. Почему? Дело в том, что пока стоят погожие дни и есть хорошие травы, людям выгодно, чтобы скот нагуливался. А как только ударят заморозки, сразу начнется массовая закупка.

С соломою сложнее. Сказалась трудная весна — посевы обычного пришлося выгонять скот на выпаса. К тому же время большого молока совпадает с самыми ответственными наминамими — заготовкой кормов и уборкой урожая, когда на счету каждая машина и работник и закупки продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

Н. П. ДАРЬЕНКО, начальник отдела закупок и закупок продуктов животноводства и сельхозпродуктов областного потребсоюза.

Н. П. ДАРЬЕНКО, заместитель председателя Параллельского райисполкома:

— Плохо работаем. Поздно выгнали скот на выпаса: почти до конца июля стояла вода. Одним словом, время былого молока упущено. Сейчас принимаем оперативные меры, чтобы закупить недостающие 43 тонны молока. Для этого специалисты выезжают на места.

Как видим, все руководители единодушны: нужно принимать действенные меры.

Верно. Тем более сейчас, когда времени остается мало. Но давайте сразу выясним ясность. Этот разговор о мерах не предполагает кардинальных перемен. Речь идет о привычной работе, предусмотренной государственным планом, для выполнения которого требовалось только одно — четкая организация.

Там, где закупка молока и мяса происходит не стихийно, даже такие объективные трудности, как весеннее половодье, которым сейчас многие прикрывают собственные просчеты, не помешали выполнить план.

Нет нужды убеждать в необходимости организации социалистического соревнования и распространении передового опыта. Но обратите внимание на один руководитель не аспинский об этом. Зачем, скажем, директору совхоза имени Кирова Асиновского района Петру Афанасьевичу Артемову ломать голову над внедрением передового опыта или организацией соревнования совхозных заготовителей, если он их в глаза не видел и видеть не желает.

Дважды Петру Афанасьевичу вместе с директором совхоза имени Ленина Сергеем Максимовичем Мельником пришлось отвечать на заседании исполкома горсовета за срыв плана по закупке у населения сельхозпродуктов. Ну и что? Поговорили и отпустили с миром. А они как не давали транспорт заготовителям, так и не дают.

Побойная нетребовательность исполкома привела к тому, что из семи крупных хозяйств Асиновского района с планом справились только одно.

Исполком Первомайского райсовета тоже заслуживает отчеты председателей колхозов «Заря» и «Первое мая» о ходе закупки. Естественно, принимались решения, назывались меры. Могли эти меры были

## НА НЕФТЯНОМ МЕРИДИАНЕ

## В вахтовых поселках

Катальга, Пионерный и Вах созданы общественные штабы для руководства строительством важнейших объектов нефтедобычи.

Во многих темпах роста нефтедобычи определяют сейчас дороги. Особенно остро дорожные проблемы стоят в вахтовых поселках. Из-за несовременной доставки грузов и людей на место работы промислы и буровые работы порой с перебоями.

Сконцентрировать силы строителей дорог на самых важных объектах и призваны созданные штабы.

В Пионерном взят под контроль трасса Катальга — Пионерный — Оленья месторождения.

А на Вахе штаб руководит в целом комплексом обустройства этого месторождения. В него входят: дорога от причала до центрального резервуарного парка, блочно-кустовая насосная станция и электрическая подстанция.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

Вплоть до 1990 года намечена перспектива развития нефтяной промышленности Томской области.

## Испытан новый снаряд

Для отбора зерна, изготовленный Всесоюзным научно-исследовательским институтом буровой техники.

Опытный керноотборный снаряд СКУ-172/100 прошел производственные испытания на Северо-Осетинской площадке в Каргасокской нефтеразведочной экспедиции.

Результаты проб превзошли ожидания — вынос зерна новым инструментом составил 77,5 процента. Старыми снарядами типа «Недра» более не удавалось. До конца года нефтеразведчик Томской области получит еще несколько высокоэффективных установок.

## Завершили пятилетку

несколько бригад Томского территориального геологического управления.

Первой в управлении о завершении пятилетней программы работовала бригада колонной бурения мастера В. Л. Кузнецова из Томской коллективной геологоразведочной экспедиции.

В след за ней о таком же успехе сообщили из Томского геологического треста: пять бригад сейсмического бурения вышли на рубежи одиннадцатилетия. Это коллективы, которыми руководят Н. Д. Романок, С. А. Суларев, В. К. Кунаев, С. И. Рудаков и М. И. Окунев.

А бригада бурового мастера Западной нефтеразведочной экспедиции Е. Ф. Федюшкина выполнила годовую план проходила скважин.

Ю. ХАТНИКОВ.

## КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

**АШХАБАД**  
Заполнение нового водохранилища началось в Центральном Каракумах. Три миллиона кубометров воды поступит в него из Каракумского канала по стокилометровому трубопроводу Ашхабад — Ербент. Запас влаги пойдет на водопой овец и полив посевов кормовых культур. В ближайшем году войдет в строй сооружаемое на реке Мургаб Сарыязское водохранилище, рассчитанное на 600 миллионов кубометров. Улучшит обеспеченность влагой хлопковых плантаций Марыйской области — основной базы по производству тонковолокнистого сырья. В сельскохозяйственный оборот войдут новые десятки тысяч гектаров целины.

**ВЛАДИВОСТОК**  
Большим концертом завершился сегодня во Владивостоке смотр вокально-инструментальных ансамблей краев и областей Сибири и Дальнего Востока. Главным призом праздника музыки и песни отмечена коллекция «Эксперимент» из Красноярск за лучшее исполнение песни о мире. В числе призеров смотра — ансамбль «Гелиос» из Омска, в репертуаре которого ведущее место занимает военно-патриотическая песня, и владивостокский ансамбль «Валлада».

**ТАСС**

## СОВЕТСКО-КИТАЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

27 сентября состоялась предвечерняя встреча правительственных делегаций СССР и КНР. Правительство СССР возглавляет заместитель министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, правительственную делегацию КНР — заместитель министра иностранных дел КНР Ван Юпин.

Стороны согласовали порядок проведения переговоров. Достигнута договоренность, что советско-китайские переговоры будут проводиться попеременно в Москве и Пекине. Одновременно решено, что переговоры по потристороннему урегулированию в дальнейшем будут также проводиться попеременно в Москве и Пекине.

Очередная встреча делегаций состоится 28 сентября. (ТАСС).

## Зеркало

## ДУШИ НАШ СОВРЕМНИК

Лидером совхозной жатвы стать совсем не просто. Это только непосвященным кажется, что у кого из комбайнеров намолот больше, тот и самый первый. На жатве, особенно в зенит, как на экране — вся фальшь видна сразу, никакого контролера не надо. Поэтому что самый главный контролер здесь — собственная совесть.

Николай Иванович Климов ничем особенным из хлеборобов совхоза имени 50-летия СССР не выделяется. Разве только чуткость больше привязан к технике и, как чуткий доктор, все прислушивается: не жалует ли на что она, не нужна ли ей срочная профилактическая помощь. В свободное время — на тракторе, весной — на погрузчике, в уборку — на комбайне, где бы ни приходилось трудиться механизатору, ведем он вкладывает в работу частичку своей души.

У Климова механизаторский стаж раза в два меньше, чем у известного комбайнера каздыра ордена «Знак Почета» Ивана Ивановича Баузы. Но вот уже в течение трех последних лет два комбайна с переменным успехом возглавляют в совхозе на жатве трудовое соперничество. Особого наката оно достигло нынче, ведь в совхозе поступили новые высокопроизводительные комбайны «Нива». И, естественно, отпаны они были в надежные механизаторские руки. В том числе и климовские.

Николай Иванович собрался нынче намолотить за уборку четыре тысячи центнеров зерна.

Когда в совхозе зерновые были полностью обмолочены, на счету комбайнера оказалось 4,628 центнеров. Но жатва для Климова не закончилась. Вместе с другими хлеборобами хозяйства он выехал на помощь в совхоз «Красное знамя». И успел уже там вывезти из бункера своей «Нивы» еще полтысячи центнеров зерна. Так что комбайнер в общей сложности намолотил более пяти тысяч центнеров.

Говорят, что любовь к земле, к раз и навсегда избранной профессии делает человека настоящим хлеборобом. Наверное, это так. Но ведь любовь бывает разной, скажем, истовой или, наоборот, тихой, самоотверженной. Если человек привык делать все на совесть, если у него каждодневная работа вызывает хорошее настроение, можно ли все это объяснить просто любовью? Ведь в широкой душе всегда есть место чужим разным чувствам. В том числе и такому, как самоутверждение личности.

«Правильный человек», — отзывался о Климове секретарь совхозного партийного комитета Л. Г. Собачкин. Правильный — это и обстоятельный, и по-работному совестливый, и скромный, и в то же время с каким-то внутренним стержнем. Мозаика качеств. Да и сам его портрет (взгляните на фототу В. Казанцева) — стройный, подтянутый, собранный — разве не зеркало климовской души?

В. СТОИН.  
Томский район.



# Пропагандистам и слушателям

Приближается учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Большую помощь слушателям и пропагандистам оказывают издательства, центральные журналы. Ежегодно миллионными тиражами издаются учебные и методические пособия, публикуются теоретические, методические статьи, консультации. С учетом особенностей предстоящего учебного года ведется эта работа и нынче.

Издательство политической литературы, центральные журналы наряду с переводимыми массовыми тиражами ранее созданных стабильных учебников и учебных пособий, публикуют статьи по таким курсам, как «Биография В. И. Ленина», «Конституция партии и программы социализма», «История КПСС», «Научный коммунизм», «Политическая экономика» и другие, подготовили ряд новых изданий и публикаций.

В связи с огромным интересом партийного актива, идеологических и пропагандистских кадров к введенному в прошлом году курсу «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» Политиздат выпустил в этом учебном году в массовом тиражом новое дополненное издание одноименного двухтомного тематического сборника выступлений товарища К. И. Брежнева.

К первому занятию, которое, как известно, во всех школах и семьях будет проходить по теме «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи», журнал «Политическое самообразование» в восьмом номере текущего года опубликовал статью академика А. Г. Егоровой и советского пропагандиста Методические рекомендации изучающим эту тему в системе экономического образования даны в 38-м номере «Экономической газеты».

Для изучающих курс «Учение, преобразующее мир» в платном издании Политиздата «Политическое самообразование» за нынешний год опубликована учебная программа, а Политиздат готовит к изданию книгу того же названия (авторский коллектив под руководством профессора Г. Н. Волкова).

В 30-м номере «Экономической газеты» опубликована учебная программа «Экономическая политика КПСС», а в 29-м номере — «Аграрная теория и политика КПСС». Подготовлены и книги по этим курсам: «Экономическая политика КПСС» (авторский коллек-

тив под руководством профессора Л. И. Абалкина) и «Вопросы аграрной теории и политики КПСС».

В шестом номере журнала «Политическое самообразование» за этот год опубликована программа «Развитие социализма: проблемы теории и практики». Книга по этому курсу, написанная авторским коллективом под руководством доктора философских наук Р. И. Косолапова, выйдет в Политиздате в ноябре.

Издательство «Правда» в соответствии с рекомендациями ЦК КПСС выпускает отдельные брошюры учебные программы теоретических семинаров по актуальным проблемам марксистско-ленинизма. Уже вышли в свет программы «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о социалистической революции и пролетарском интернационализме»; «В. И. Ленин, КПСС о строительстве социализма и коммунизма»; «В. И. Ленин, КПСС о социалистической демократии»; «Вопросы развития политической системы советского общества»; «О внешней политике Советского государства»; «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене» и другие.

Изучение всех этих проблем будет организовано на базе соответствующих тематических сборников, вышедших в последние годы массовым тиражом в Политиздате.

Для изучающих данный курс в центральных журналах в 1979 — 1980 годах будут публиковаться теоретические статьи и консультации. Так, в журнале «Политическое самообразование» пройдет серия статей по темам «В. И. Ленин, КПСС о коммунистической правдивости и «Мир социализма — торжество великих идей»; «Партийная жизнь» — по темам «В. И. Ленин, КПСС о нормах партийной жизни и принципах партийного руководства»; «Актуальные проблемы развития сельского хозяйства»; в журнале «Вопросы истории КПСС» — «В. И. Ленин о строительстве социализма и коммунизма»; «Вопросы идеологической борьбы на мировой арене» и т. д.

Для университетов марксистско-ленинизма наряду с учебными пособиями по партийному строительству, основам советского законодательства, коммунистической пропаганды, устойчивой политической агитации и постоянно продвигается управление в методические пособия к семинарским занятиям по курсам «Проблемы истории КПСС»,

# ИЗ ПРАКТИКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ С ОРИЕНТИРОМ НА ПЯТИЛЕТКУ

Минувший учебный год в заводской сети политического просвещения трудящихся завершился, как и всегда, под знаком постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Это постановление было посвящено специальным занятиям в кружках, школах и семинарах, прошедшие в мае. Партийный комитет завода детально обдумал пути реализации этого постановления и утвердил комплексный план мероприятий по его выполнению. По этому плану и шла у нас подготовка к новому учебному году.

В соответствии с рекомендациями ЦК КПСС и методическими указаниями прошедшей весной конференции «Об усилении роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы» мы стремились повысить общий уровень политического образования членов заводского коллектива, решительно исправить те недостатки, которые были допущены в минувшем учебном году. Так, например, немало трудностей доставила нам в прошлом году сложность политического и школьного коммунистического труда. Известно, что работа у нас сменная, это нередко мешало многим слушателям регулярно посещать занятия. В новом учебном году мы учли это обстоятельство — все школы спланированы на слушателей, которые трудятся в

одном цехе. Учена и критика, раздвигая на заседаниях парткома в адрес некоторых ответственных руководителей, которые, бывало, манкировали занятиями в университете марксизма-ленинизма, сослались на хозяйственные заботы. За учебной руководящих кадров сейчас установлен строгий контроль. В этом году в университете марксизма-ленинизма будут учиться всемагистры, хозяйственных руководителей нашего предприятия.

Продолжим отлично зарекомендовавшую себя практику работы каждого пропагандиста по личному творческому плану. Такие планы мы начали вводить еще в 1975 году в ответ на обращение москвичей под девизом «Пропангандист — пятилетке». Стремимся подчинить пропагандистскую работу общему девизу десятой пятилетки — «Повышение эффективности и качества труда», мы уже тогда провели теоретическую конференцию «Пропангандист — идейный наставник и организатор масс». На этой и других теоретических конференциях (проводим две-три такие конференции ежегодно) особо обращаем внимание пропагандистов на необходимость конкретности, наглядности, образности изложения учебного материала, тесной увязки его с жизнью предприятия, того опыта, в котором проходил занятия, а также на использование метода практических заданий слушателям. В обращении к пропа-

гандистам своего завода участвовали конференции тогда призвали их все своей деятельностью способствовать росту сознательности, дисциплины и организованности рабочих и служащих, воспитанию их в духе преданности делу партии, высоким идеалам коммунизма. Девиз — дать продукций больше, лучшего качества, с меньшими затратами — был предложен считать одной из главных задач политической работы в коллективе.

Личные творческие планы пропагандистов позволили заметно поднять качество работы всех подразделений политического просвещения на предприятии. Каждый пропагандист стал широко использовать в своей практике активные методы работы со слушателями: выполнение ими практических заданий, публичную защиту рефератов на занятиях, совместную разработку со слушателями личных творческих планов и социалистических обязательств с последующей их защитой в кружке или школе. Сейчас сложившийся опыт. Этот опыт систематически обобщается методическим советом предприятия, кабинетом политического просвещения и становится достоянием всех пропагандистов.

Ежегодно на основе этого опыта перед началом учебного года пропагандистам даются конкретные рекомендации. Они, как правило, публикуются в многотиражной газете «Подшип-

ник». Это помогает тем, кто учится правильно ориентироваться в задачах, которые ставятся перед каждым политическим образованием.

В партийном заводе на каждого пропагандиста сети партийной и комсомольской учебы заведены специальные папки, которые так и называются «Пропангандист — пятилетке». Здесь сосредотачиваются материалы в помощь каждому пропагандисту, фиксируется сделанное.

Оправдана себя и практика индивидуального утверждения каждого пропагандиста на заседании партийного комитета. Товарищи, вновь приходящие к важной работе, проходят, кроме того, и специальную аттестацию. При этом опять-таки учитывается опыт лучших наших пропагандистов Г. И. Михайлова, И. Н. Сушенова, И. Н. Кравцова, В. Н. Пилипина, В. Н. Шурховского, А. Я. Авхиновича и других.

Широко используем мы и форму открытых занятий с последующим их обсуждением.

В организации политического образования трудящихся нет мелочей. Мы стремимся, например, к тому, чтобы перед началом учебного года каждый пропагандист был обеспечен специальной табличкой, обозначающей о месте занятий, календарном плане и программе, а также о составе слушателей. Разработаны у нас и формы отчетности для пропагандиста в заводском парткабинете для руководителей школ и семинаров

создан справочно-информационный центр, есть кабинет экономического образования. На каждого слушателя заведены зачетные книжки.

Проводим мы и конкурсы на лучшее школьное и кружковое. В минувшем учебном году лучшими на этом конкурсе были признаны в сети партийной просвещения школы, которыми руководят — В. И. Великова и Г. И. Михайлов, а в комсомольском просвещении — школы В. Е. Леонова и В. Н. Шурховского.

Партийный комитет постоянно контролирует работу пропагандистов. Этому помогают те самые папки «Пропангандист — пятилетке». Ведь в каждой из них есть личный план работы пропагандиста, состав слушателей его школы или семинара, отчет о каждом проведенном занятии, аттестационный лист пропагандиста, а также отчеты методистов о посещениях занятий и многое другое, включая отчеты по итогам года.

Начинается новый учебный год. Пропагандисты и слушатели нового политического образования несут ответственность стоящих перед ними задач, необходимо приложить все силы для мобилизации коллектива на успешное завершение десятой пятилетки и достойную встречу XXVI съезда партии.

заведующая кабинетом политического просвещения под-шипникового завода, И. ШВАЛЕВА.

## ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Презириум Верховного Совета РСФСР Указом от 26 сентября 1979 года за заслуги в области советской культуры присвоил почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Королеву Сергею Александровичу, заведующему музыкальной частью, и Сайбель Петру Яковлевичу, заведующему художественно-постановочной частью Томского областного драматического театра.

## ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

В цехе пневмоинструмента ТЭМЗа бригада С. Чудинова, обслуживающая станки-автоматы, подписала договор с администрацией о работе по одному наряду и бригадном подряде.

В цехе это уже четвертый коллектив, который будет работать таким образом. Ав-

## «Красное знамя» — на Всесоюзной ударной

СПЕЦВЫПУСК № 38 (67)

Участники Всесоюзной ударной встречают день Конституции трудовыми подвигами. Коллективы С. М. Демидова, Г. П. Вазицына и А. В. Христенченко из СМУ-14 трудятся уже в счет будущего года — об этом сообщается в очередном номере приложения.

Штаб строительства определил победителей соревнования за 13-ю неделю до пуска завода. Подписали на. Ими стали бригады электромонтажников А. П. Коженикова из СМУ-74 и отделочники А. Ф. Прокруткиной из СМУ-10.

О подготовке к новому учебному году в сети политического и экономического образования рассказывает заведующий кабинетом политического просвещения Химстроя А. Важеное. Под рубрикой «Проблемы соревнования» опубликован материал заместителя председателя областного постройкома Н. Мурина.

## Всероссийский конкурс плаката

Секретариат правлений Союза художников РСФСР совместно с Всероссийским обществом охраны памятников истории и культуры объявили республиканский конкурс на лучший плакат под девизом: «Охрана памятников истории и культуры — долг и обязанность граждан СССР».

Разработана предлагаемая учредителями тематика конкурсных произведений. Это могут быть работы, призывающие охранять памятники архитектуры, живописи, скульптуры, монументальной живописи, прикладного искусства, музейной культуры и хореографии, письменности и литературы, народного творчества, ремесел, промыслов, садоводства, паркового искусства, науки и техники, плакаты, пропагандирующие положения новой Конституции СССР

Конкурс продлится до 1 декабря 1979 года. Для победителей установлены премии, а из плакатов, поступивших на конкурс, будет организована передвижная выставка по городам Российской Федерации.

Н. КОСЕЛКОВА.



Коллектив хозрасчетного завода по производству травяной муки «Томич» на днях разговаривал о выполнении годового плана. Механизаторами плавучего завода подготовлено 1100 тонн ценного корма. До выполнения социалистического обязательства коллективу остается изготовить в поиме Оби еще 200 тонн витаминной муки. Фото Е. Лисицына.

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# БЕСПЕКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

До сих пор вспоминается начало года. Вот уж действительно морозы были такие, что ломало железо. Практически все дни января активировались. И все-таки люди работали на открытом воздухе, подолгу разогревая окаменевшую технику, взрывая стальную землю. Они могли не работать. Но в то же время и не могли. Каждый час простоя хотя бы одного карьера — это сбой в работе предприятий стройиндустрии. И все-таки эти сбои были, потому что в такие дни производительность карьеров снижалась, а ни на одном предприятии не было даже минимального запаса инертных материалов.

На левобережье Томи, чуть выше моста, многие обращали внимание на огромные горы гравия. Ведут к ним шесть километров разбитой самосвалом дороги, которую содержит управление карьерами, хотя содержать то ее нечем. Нет дорожной техники, нет специального участка, да и средств тоже нет. А граба напряженная: каждая тридцать секунд проезжает автомобиль. Причем все самосвалы предельно нагружены. Из-за плохого состояния дороги снижается ритм грузоперевозок, быстрее изнашиваются автомобили. Есть прямой резон, вернее, необходимость перевести этот важный участок в состояние производственного управления строительства и эксплуатации автомобильных дорог.

— Необходимость-то есть, — подтверждает С. М. Зубарева. — Да вот желания у руководства этого специализированного управления нет. Мы неоднократно поднимали вопрос на различных уровнях. Ведем нас поддерживают, но по-преж-

## Главные источники сырья для предприятий стройиндустрии сосредоточены в управлении карьерами. Ритмичностью работы карьеров во многом определяется успех заводов КПД, ЖБК-100, ЖБИ-2 и других.

Дороги без дорог, — констатирует С. М. Зубарева. Дороги — это одна сторона острого проблем. Не меньшую заботу вызывают и сами места работы. Вот, например, главный участок добычи фракционированного гравия. Его здесь торят, песок — это уже из Асиновского карьера. Не правда ли, дорогая цена на халатности? Но будем справедливы — не весь этот убыток на счету речников. В карьере нет береговых карт намыва гравия. По этой же причине второй вывоз практически выпадает из планов управления, поскольку наводок затопляет значительную часть рабочей площади карьера.

Кроме управления карьерами, все это лихорадит в первую очередь предприятия стройиндустрии. Ведь ни одно из них не имеет промежуточных складов, где можно хранить резерв инертных материалов. Кстати, в третьем квартале строители резко сократили вывозку материалов, ссылались на нехватку транспорта. Хотя, как известно, технологический транспорт ни на канке сельхозработы не задействован. Для убедительности назовем цифры: из 50 тысяч кубометров фракционированного гравия вывезено 12,5 тысячи кубометров, из 30 тысяч кубометров — 24 тысячи, из 75 тысяч кубометров гравийно-песчаной смеси — 36 тысяч. Все это привело в конечном счете к тому, что план реализации продукции за девять месяцев срывается.

Есть у карьеров еще один неудобный потребитель — то самое производственное управление Томскзаводор.

В августе прошлого года советское решение бюро обкома КПСС, облисполкома и Министерства строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР объявило объединение Томскстройматериалов с енисейским заводом гравия «Томич» в единый завод. Планируется к концу года выпустить 30 тысяч кубометров известнякового щебня из Каменского месторождения. Не выбирая свою норму дорожное управление. В 1978 году остаток щебня составил 20,380 кубометров. За девять месяцев нынешнего года, правда, эта цифра сократилась до 7,619 кубометров.

— Чтобы обеспечить выполнение постановления бюро обкома партии, — рассказывает Светлана Михайлова, — в Каменский карьер были завезены дробильно-сортировочный станок, электродвигатель и портузчик. Но деятельность карьера полностью парализована. Нет технологического транспорта. Рабочие, конечно, времени не теряют — ремонтируют дробильно-сортировочный станок, электродвигатель. Но реализовать ведь нет...

О том, что у некоторых руководителей строительных подразделений создается несколько легковесное отношение к работе управления карьерами, а к его продукции, как к чему-то третьестепенному, можно судить еще и потому, что ни на одном предприятии стройиндустрии нет промежуточного склада для инертных материалов. Зато у нас есть карьеры, где гравия на берегу — горы, песка — море; нагретый до подвоя. Но вот сбился этот конвейер работы с колес, и в кабинете Зубарева буквально через несколько минут собрался руководитель этих работ — Александр Зубарева. Запасники нужны. В этом никто не сомневает.

Но ни на одном заводе их не строят. Конечно, запасник — не такое уж примитивное сооружение, как может показаться, а по современным требованиям и дорогое. Но ведь нужен он, и откладывать строительство на более поздний срок, по крайней мере, нелогично.

В прошлом году должен был войти в эксплуатацию

изготовленного в поиме Оби еще 200 тонн витаминной муки. Фото Е. Лисицына.

— А мы в зиму опять ух-

# ПОЧТА КРАСНОГО «ЗНАМЕНИ»

Шефская помощь

## ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

— это можно сказать о бригаде рабочих завода измерительной аппаратуры, которые трудятся в совхозе «Чулымский» Тегульдского района. Под руководством Анатолия Илющенко, Владимира Ляховича, Владимира Калашникова, Владимира Фокева, Станислава Травер выполняли большой объем ремонтно-строительных работ. Они разобрали старые здания больницы и котельной, отремонтировали коровник и телятник.

Дисциплинированность и острота зрения бригады, четкое распределение обязанностей помогли маленькому коллективу выполнять сложные задания качественно и быстро. Совхоз старался создать все необходимые для работы условия, своевременно обеспечивая строителей материалами.

На только ремонтом была занята бригада. Когда требовалась помощь на разрывке комбикормов для совхозного скота или на других работах, заводчане охотно брались за дело. Нередко приходилось им трудиться и в выходные дни. И все, что бы ни делалось, получалось споро и ладно.

От имени коллектива совхоза спасибо бригаде, спасибо за оказанную помощь. Хотелось бы и в будущем году встретиться с этим дружным коллективом.

И. КАЛИНИЧЕВ,  
работник совхоза «Чулымский».

пос. Белый Яр  
Тегульдского района.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. В. Ляхович, А. Д. Илющенко, В. А. Калашников, В. Ф. Фокев.



Авторитет  
томской марки

## ПРИБОРЫ СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Случилось так, что становление манометрового завода, ставшего для меня родным, происходило, что называется, на моих глазах. Вскоре после перевода предприятия в Томск, в январе 1942-м, началась здесь моя рабочая биография.

Тогда в считанные месяцы практически на голой земле выросло предприятие. Первые наши приборы шли на боевые машины, служили победой над врагом. Отдавая должное самоотверженности, трудолюбию рабочих отечественных лет, можно сказать: свою задачу они выполнили, томские манометры уже тогда зарекомендовали себя надежными измерительными устройствами.

Любопытно было бы сравнить первый манометр с тем, что осматривается у нас сейчас. Раньше приборы монтировались в круглом корпусе, теперь корпус будет квадратным. Намного выросли надежность работы устройства, точность измерений. Применяются новые материалы, новые инженерные решения. Например, контактный сигнализаторный манометр, отработкой технологии изготовления которого занимается наш экспериментальный участок, будет активно применяться в производственном процессе. Если давление в материале падает до минимума, он подает сигнал — включай, например, подкачивающий насос.

Когда же стрелка манометра достигнет критической отметки, подачей другого сигнала манометр останавливает насос. Прибор сложный, только детали в нем изготавливаются около сотни. Притом миниатюрных, требующих ювелирной точности. Ход освоения технологии убеждает: несмотря на трудности, новый прибор, ни в чем не уступающий лучшим мировым образцам, будет освоен и вскоре поставлен на поток.

Это только об одном манометре. Всего же завод изготавливает сейчас более ста типов приборов для измерения давления. О темпах внедрения переходов от старинных, повышения эффективности говорит такой факт: почти пятьдесят изделий аттестованы государственным Знаком качества. Нашу продукцию ждут во многих странах Азии, Африки, Европы. И ведь высокоэффективны говорят такой факт: почти пятьдесят изделий аттестованы государственным Знаком качества.

Нашу продукцию ждут во многих странах Азии, Африки, Европы. И ведь высокоэффективны говорят такой факт: почти пятьдесят изделий аттестованы государственным Знаком качества.

В связи с этим хотелось бы поделиться одним сообщением. За без малого сорок лет (срок для истории небольшой) изделия предприятия изменились до неузнаваемости. Это еще одно свидетельство того огромного прогресса, совершенного нашей промышленностью в целом, манометровым заводом, в частности. Уверен, подрастающему поколению было бы полезно воочию увидеть результаты этого прогресса. Где, каким образом? Думается, эти и многие другие задачи воспитания плана помощи бы решить музей истории предприятия. Такие музеи уже давно созданы на заводах в Москве, Ленинграде, Челябинске, других городах страны. Решение этого вопроса не стоит заглаживать, так как с каждым днем становится меньше людей, помнящих первые дни и месяцы предприятия.

Б. ПУШКАРСКИЙ,  
слесарь-регулировщик экспериментального участка манометрового завода.

Читатель возмущается

## За что деньги получили?

По ул. Советской, 29 — три десятка домов. Сантехники летом вышибали колодезную и разбили весь узел подколеника к центральной теплотрассе. Теперь в наших домах нет горячей воды и неизвестно, будет ли отопление.

Жители неоднократно обращались, письменно и устно, в домоуправление № 3, в райжилиуправление, о горжизлинравлении, в Советский райисполком. Из домоуправления сообщали, что, судя по нарядам, ремонт отопительной системы в наших домах проводится. Таким образом, сантехники по наряду получили деньги и больше к нам не покажутся. Как же мы будем зимовать?

По поручению жильцов домоуправления № 3, в райжилиуправление, о горжизлинравлении, в Советский райисполком.

В. ПРОКУДИНА,  
г. Томск.

## ТЕМНЫЕ УЛИЦЫ

Уважаемая редакция, посетуйте, что делать жителям улиц Кубанской, Омской и других в районе Черемшников? Вечером порой по ним — проблема. Фонари не горят с весны, и летом можно было как-

то ориентироваться, то сейчас — хоть глаз коли. Несколько раз звонили в диспетчерскую управления Горсвет, но там нам ничего не пообещали. Жители улицы Кубанской г. Томска.

Кто наведет  
порядок?

## МОЛЧИТ РАДИО

Вот уже три месяца, как на нашей улице не работает радио. Не можем узнать точное время, послушать новости. Неоднократно обращались во второе отделение связи, но безрезультатно. «Не хватает монтажеров» — такой ответ на наши жалобы. Но ведь радио может не день и не два. Трудно поверить, что за три месяца не дошла очередь до нашей улицы.

НИКИФОРОВА, СТАРКОВ, ЛАЗАРЕВ, АРИСТОВА и другие жители улицы Степной г. Асниса.

Читатель ставит проблему

## Дефицит при изобилии

В последние годы заметно улучшилось обеспечение томичей картофелем. Почти до самого лета клубни можно приобрести в магазине. Однако полностью проблема не решена.

В чем дело? Вместо ответа на этот вопрос — небольшой эксперимент. 17 сентября я купил в овощной лавке на Иркутском тракте десять килограммов картофеля. И оказалось, что почти половина клубней имеют механические повреждения: срезы, проколы, потемнения. Не нужно быть большим специалистом, чтобы предположить, что очень скоро эти поврежденные картофелины сгниют. Положенные на хранение, они через месяц-

другой потребуют сортировки, иначе порче подвергнутся и здоровые клубни. Думается, именно поэтому значительная доля картофеля отправляется из овощехранилищ в отходы.

Как предотвратить порчу? Путей несколько. Один из них — изменение конструкции уборочных комбайнов, замена металлических деталей на пластмассовые. Другой — повышение ответственности коллективов, занятых уборкой картофеля. Этому внимания, по-моему, уделяется мало, забываются в основном о количестве убранных гектаров, тоннах сданного продукта.

Еще один момент. Почти каждый год отпуску провожу в Кировской области, похожей по климату на нашу. Там добились почти полной сохранности картофеля за счет особой технологии закладки и хранения его. Изучение передового опыта, его внедрение помогло бы решить проблему и в Томске.

С. РЫКОВ,  
электросварщик,  
г. Томск.

## После вашего письма

Из с. Вершинина Томского района поступило письмо И. Ивановна, в котором обращено серьезное внимание на недостатки в содержании памятных погребов в Великом Отечественную войну. Заместитель председателя Томского райисполкома И. Волков ответил, что факты подтвердились. В настоящее время отмеченные недостатки устранены. По состоянию памятных погребов селсовету, а также школам с. Вершинина.

«Мы с супругой решили досрочно превратить договор страхования», — пишет Ю. Понков из Томска. — В инспекции Госстраха Кировского района А. И. Котут был грубо отнесен к пассажирам, подвизавшимся и был обманут в отношении оплаты водителем состава. Водителю потребуют сортировки, иначе порче подвергнутся и здоровые клубни.

## ПО СЛЕДАМ ОТПИСОК

9 августа в нашей газете под рубрикой «Проверено: отписка» был напечатан ответ заместителя начальника Томского речного порта по пассажирским перевозкам А. Муштакову на жалобу жителей поселка Орловки Томского района. Они писали о плохом сообщении между поселком и Томском.

В ответе сообщалось, что в вагонах в эксплуатацию тепловозов «Заря-146» и «ОМ-146» количество рейсов увеличилось. Но, как выяснилось из последующего письма жителей, положение не улучшилось, а, наоборот, участились случаи опоздания тепловозов.

Редакция обратилась в Западно-Сибирское речное пароходство. Начальник отдела пассажирских перевозок пароходства А. Проциун отвечает, что в настоящее время введено в расписание два рейса тепловозов «Заря» с отправление в 9 и 17 часов. За срывы графика движения А. Муштакову строго указано.

Под этой же рубрикой 25 августа напечатан ответ заместителя начальника Томского ЛПК И. Кривоноза на жалобу Ф. Журавлевой с улицы Первомайской, 153. Речь шла о ремонте крыши и квартир. И. Кривоноз написал, что квартира отремонтирована, заканчиваются малярные работы. Но, как мы узнали из вторичного письма Журавлевой, работы по ремонту квартир никто и не начал.

Ответ-отписку мы направили в партком Томского ЛПК. И снова нам ответил И. Кривоноз: в настоящее время, мол, крыша отремонтирована, потолок в комнате оштукатурен. Позиция партийного комитета Томского ЛПК в данном случае не ясна. Никто до сих пор так и не разобрался: почему и автор, и редакция получили отписку.

Г. Дорохова, в магазине проведена проверка. Факты подтвердились. Завлудящая магазин Е. Колосовская строго предупреждена. Кировским райишполком установлен контроль за работой магазина.

О нарушении правил продажи авиабилетов в Тегульдском аэропорту написал Ю. Михеев из Тегульета. Командир Томского авиапредприятия Г. Облазов, куда мы направили письмо для принятия мер, отвечает автору и редакции: «За нарушение порядка продажи авиабилетов комиссару Анисимовой объявлен выговор. За отсутствие контроля, низкий уровень воспитательной работы в коллективе начальнику Тегульдского аэропорта В. Ярапову объявлено замечание. В настоящее время организована предварительная продажа билетов. Работа аэропорта взята под контроль».

Указанный в письме читательницы Ю. Бражниковой из Томска факт по поводу грубого и невинительного отношения к пассажирам, подвизавшимся и был обманут в отношении оплаты водителем состава. Водителю потребуют сортировки, иначе порче подвергнутся и здоровые клубни.

г. Томск.

## Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

## В поддержку советских инициатив

Выдвинутые Советским Союзом на XXXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН новые конструктивные инициативы, направленные на обеспечение мира и укреплении процесса разрядки, встретили широкую поддержку за рубежом. В выступлениях печати и иностранных политических деятелей подчеркивается, что эти инициативы — логический результат многолетнего внешнеполитического курса СССР, который был с исчерпывающей ясностью и четкостью изложен Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в Вене в ходе встречи с Президентом США Дж. Картером, курса, который был вновь подтвержден во время крымских встреч и бесед Л. И. Брежнева с руководителями братских партий.

Нью-Йорк. Предложение Советского Союза включить в повестку дня сессии вопрос «О недопустимости политики гегемонизма в международных отношениях» исключительно своевременно, заявил глава вьетнамской делегации заместитель министра иностранных дел СРВ Фан Хиен. Эта инициатива, подчеркнул он в интервью корреспонденту ТАСС, продиктована необходимостью поставить преграду силам гегемонизма, которые постоянно стремятся саботировать процесс урегулирования мира и нормализации отношений между странами. Выступают против стабилизации международной обстановки.

Народ Вьетнама, сказал в заключение Фан Хиен, испытывает чувство глубокой признательности народу и правительству Советского Союза за твердую и постоянную поддержку правого дела Вьетнама, о чем неоднократно говорил в своих выступлениях Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Собор «Советский Союз неуклонно проводит внешнеполитический курс, направленный на укрепление мира во всем мире», — пишет болгарская газета «Отечественный фронт». «Работническое дело» отмечает, что этот курс отражает последовательное и действительное стремление всех советских людей, КПСС, Советского правительства делать все возможное для укрепления мира и разрядки.

Газеты подчеркивают, что инициативы, с которыми Советский Союз выступил на Генеральной Ассамблее ООН, являются реальным существованием выдвинутого в решении кардинальных проблем современности.

БЕРЛИН. В речи члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко в ООН, указывает «Нойес Дойчланд», обстоятельно изложена внешняя политика Советского Союза на современном этапе, дан глубокий анализ обстановки во всем мире, ясно сформулирована главная задача дня: сооружение прочного злания мира. Этой цели служат инициативы, выдвинутые предложением Советского Союза по углублению процесса разрядки, прекращению гонки вооружений и разоружению.

ХЕЛЬСИНКИ. Новые советские инициативы широко комментирует финская печать. Касаясь советского предложения о включении в повестку дня XXXIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопроса «О недопустимости политики гегемонизма в международных отношениях», газета «Ууси Суомия» пишет: «Смысл этого предложения состоит в том, что никакое государство или группа государств не при каких обстоятельствах и ни по каким мотивам не должны претендовать на гегемонию по отношению к другим государствам или группам государств».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Газета «Ди Вархайт» пишет: Советский Союз вновь изложил высокие принципы внешней политики, целью которой является сделать все возможное для обеспечения мира во всем мире. На земле нет таких проблем, быть то на Дальнем или Ближнем Востоке, на юге Африки или в Европе, для решения которых Советский Союз и его союзники не внесли бы конструктивных предложений.

ВЕНА. Советский Союз решительно потребовал прекратить раздуваемую противниками разрядки провокационную кампанию против СССР и Кубы, унава, что она не имеет под собой никаких оснований и построена на вымыслах, отмечен в своем комментарии австрийское информационное агентство АПА СССР, подчеркивает оно далее, стремится к установлению не только нормальных, но и дружественных отношений с США и подражает при этом уважение принципов мирного сосуществования государств и невмешательства в чужие дела.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

АДДИС-АБЕБА, 27 сентября. Высокую оценку развития братских связей между Социалистическим Эфиопией и Советским Союзом дали участники закончившегося здесь сессии Восточноафриканского профсоюза (ВЭП). Официальный дружественный визит в Эфиопию члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина стал новым значительным этапом на пути углубления и упрочения плодотворного сотрудничества между двумя странами, внес крупный вклад в урегулирование мира на африканском континенте, так же во всем мире, подчеркивается в принятой на семинаре резолюции.

В документе выражается твердая поддержка курса Восточноафриканского административного Совета (ВАС) Эфиопии на создание прочной основы для перехода к социалистическому строительству. Важнейшими моментами в этом процессе должны стать успешное осуществление задач общенациональной революционной кампании развития и создание авангардной партии трудящихся на принципах марксизма-ленинизма.

Участники семинара заявили о своей боевой солидарности с национально-освободительными движениями и народами, борющимися против империализма, неокolonизма и расизма, за подлинную национальную независимость, мир и социальный прогресс.



«ШЛЯПА-ЗОНТИК»  
Создатели этой «конструкции» надеются на ее успех у современных женщин, руки которых всегда заняты...  
Фото ЦАФ—ТАСС.  
(Польша)

